



红桥区委理论学习中心组举行集体学习

不断加强和改进全民国防教育工作

■ 通讯员 许非

近日,红桥区委理论学习中心组举行集体学习,重点围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,深刻领悟做好新时代全民国防教育工作的重大意义进行交流研讨。区委主要负责同志主持并讲话。

会议指出,要提高政治站位,切实增强做好全民国防教育工作使命感责任感。要深入学习领会习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,自觉站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领悟做好新时代全民国防教育工作的重大意义,按照党中央决策部署和市委工作要求,结合实际认真抓好贯彻落实。

会议强调,要突出重点对象,牵引带动新时代全民国防教育工作走深走实。要牢牢抓住领导干部这个“关键”,开展常态化的主动学

习和经常性教育,确保真学真研、真懂真信、真用真做。要着力夯实青少年这个“基础”,创新丰富方式方法,强化对青少年意志品质、身体素质、心理素质和家国情怀等方面的培育引导。要突出覆盖全社会干部群众,开展具有较高参与度的群众性国防教育活动,充分用好烈士纪念日等重大纪念日和重要时间节点,在潜移默化中培养民众国防观念,深化“爱党、爱国、爱国防”的统一意识。

会议要求,要强化组织领导,形成做好

全民国防教育工作的强大合力。全民国防教育工作具有社会性、全民性和长期性,必须把全民国防教育作为系统工程来抓,要着力加强党的领导,坚持党委集中统一领导、分工负责、协同高效的国防教育领导体制,切实把党的强有力领导贯穿国防教育全过程各方面。要加强工作组织推动,强化责任落实,健全完善各项工作制度,各司其职、各负其责,密切配合、形成合力,确保各项任务落地落实,不断加强和改进全民国防教育工作。

红桥区中医医院骨伤科的医生呼志雄平均每天要治疗80位患者,但他对待患者始终如一,坚守给病人治好病的初心——

“患者的口碑就是我的底气”

■ 通讯员 王瑞荣

“放轻松,马上捏完了。”正当老人放松下来时,又听见“咔”的一声关节弹响,却见老人眉头舒展,连声说着:“舒服,舒服多了,我宝儿这手艺又见长了。”这是红桥区中医医院骨伤科治疗室的一幕,老人口中的“宝儿”,是红桥区中医医院骨伤科的一名大夫,呼志雄。

2009年,学习推拿的呼志雄入职红桥区中医医院,被分配到骨伤科科主任王志权身边见习,这个随机的安排,却让他与中医正骨结下了不解之缘。“那个时候跟着王主任见习,看见他为一位老奶奶治疗脖子,我听见‘咔’一声,我都惊呆了,像电影演的一样,我都担心给老奶奶治坏了,没想到立马见效,老奶奶不断对主任道谢,这是我第一次亲眼见证了中医正骨的疗效,本来晕乎的病人,瞬间就不晕了,我觉得很神奇,就特别想学这一手。”从此,凡是主任王志权治疗病人,呼志雄一定在场。

学习5年后,呼志雄才在主任的指导下

接手一些症状相对轻微的病人。提起自己独立完成正骨的第一例病人,他记忆犹新。“当时是一位50来岁的大叔,说腰扭伤了,本身病情也不是很严重,我就先给他慢慢捏,当我的手感觉到病人椎体滑动时,我的心里既激动又害怕,激动的是我也能给病人正骨了,又担心是不是给病人治坏了,转头看王主任的表情,我才放下心来。”呼志雄说,当听到病人对着王主任夸奖他说“行,不错,你这徒弟行”,那一瞬间,他心里是满满的成就感,心里美极了。

但他也曾想过放弃。“治疗病人是力气活,真的很累,一场治疗下来,满头大汗,而且风险系数很高,也想过换个轻松点的科室,可是只要想起病人能在我的治疗下恢复健康,我又有了坚持下去的动力。”呼志雄说,有一位68岁阿姨由于脊柱侧弯25度到30度,严重影响正常生活,跑了多家医院,医生都建议她手术治疗,阿姨找到他时,直言不想做手术。“她的检查报告我看完后,也建议去做手术,如果保守治疗,战线很长,几乎

得天跑医院,她不一定能坚持下来,而且效果也不好,但是阿姨很抗拒手术,还是强烈地表示想试试。”呼志雄说,阿姨的坚持和希望让他动容,也给了他信心,就这样,他给这位阿姨制定了中药热敷配合推拿和正骨的治疗计划,从第一年的每天治疗,到第二年的隔1天1次,到第三年的基本痊愈,现在她只需要每周过来治疗一次,每次见到呼志雄,她总会一遍一遍地道谢:“大雄啊,我这腰多亏了你,不然,我就得动手术了。”

十多年过去了,呼志雄也成了红桥区中医医院骨伤科的一张名片。现在他平均每天治疗80位患者,最多的时候,一天治疗了130位患者,其中有相识10多年的熟人,有口口相传的朋友推荐,还有慕名而来的患者。随着患者越来越多,呼志雄也越来越忙,但他对待患者始终如一,因为他时刻谨记主任王志权对他的教诲:“坚守给病人治好病的初心,坚信只要你医术好、医德好,患者的口碑就是你的底气。”而大家对呼志雄的统一评价就是:小呼大夫这人医术好、服务好,倍儿好!

为新质生产力发展注入新的强劲动力  
红桥新增两个联盟

■ 通讯员 朱双银

日前,红桥区总工会在红星职专举办红桥区职工劳动和技能竞赛暨红桥工会联盟、创新工作室联盟成立,“劳模工匠助企行”启动仪式。与会领导为工会联盟、劳模和工匠人才创新工作室联盟及劳模工匠服务队授牌,并宣布红桥区职工劳动和技能竞赛开赛。

工会联盟和劳模工匠服务队的成立,是红桥区深化产业工人队伍建设改革的生动实践,促进了跨行业、跨领域工会组织“联合作战”,强化了劳模和工匠人才创新工作室的示范带动作用,推动企业积极开展劳动和技能竞赛,激发了广大职工投身创新创造热情。各级工会组织将积极借助联盟平台优势,引导职工特别是劳模先进,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在加快推进红桥高质量发展中切实发挥主力军作用。

活动中,联盟和服务队成员单位进行了交流发言,大家纷纷表示,要发挥各自职能作用,在全面建设社会主义现代化大都市中心城区的火热实践中团结奋斗、建功立业。

市级劳模徐长青领衔的劳模创新工作室,是全国名师工作室联盟常务理事单位、京津冀名师工作室联盟发起单位,他表示此次能加入红桥工会联盟倍感荣幸,一定发挥好劳模创新工作室示范引领作用,协同联盟各成员单位,在助力实施生态立区、教育兴区、土地强区发展举措,主动融入京津冀协同发展中展现责任与担当。

红桥区工匠学院——国网新源控股有限公司检修分公司工会主席王梓晨表示,作为红桥工会联盟成员单位,将一如既往地发挥“1+N”职工思想引领分阵地作用,加强产业工人思想政治引领,践行与发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断优化职工教育培训服务质量,使工匠学院成为培训高素质技术技能人才的重要基地。

天津市圣威科技发展有限公司总经理魏所库表示,要以此次职工劳动和技能竞赛为契机,与各联盟单位不断凝聚共识、互助合作、协同攻关、共享成果,重点在新能源汽车关键技术方面,不断推动产业升级,实现高质量发展,为新质生产力的发展注入新的强劲动力。



社区花园焕新

近日,位于西于庄街道礼貌楼社区的儿童主题花园——“蘑菇园”提升改造项目启动。项目围绕少年儿童年龄特点和兴趣爱好,设计了富有童趣的地面彩绘,并对花园中的褪色设施进行重新粉刷,花园焕新如童话世界,为社区儿童提供了一个安全、健康、有趣的活动空间。

朱双银 王瑞荣 摄影报道

红桥区24所中小学  
“桶装进班”供餐全覆盖

■ 通讯员 王瑞荣

“同学们拿好饭盒按顺序上前取餐,不够可以再添。”今日,西青道中学试行“桶装进班”校园供餐新模式。分餐现场,餐箱、餐桶整齐排放,配餐企业工作人员细致地帮助分餐同学做好卫生防护,同学们井然有序排队取餐,从保温桶直接盛出来的饭菜冒着热气。

新模式开始之前,学校召开学生动员会、家长会,介绍了“桶装进班”校园供餐新模式的优点,并征集了学生家长的意见建议,对家长疑问进行了反馈,获得家长们的全力支持。在保障校园食品安全和学生就餐质量方面,学校要求分餐环境餐前餐后消毒,并规定了每日轮换就餐顺序,确保兼顾到每一位学生,让大家都能吃到“第一口饭”。

“今天的饭我给100分,我喜欢吃玉米牛肉,就多盛了一些。之前的盒装餐都是固定的,不喜欢吃的只能挑着吃,现在这样,再也不会浪费了。”七年六班王一鸣同学说。

在这种新型供餐模式下,学校还结合劳动教育设立了“学生分餐岗”。“让同学们参与到分餐过程中,一方面可以培养学生的劳动意识,增长劳动技能,另一方面也培养了同学们的公众服务意识。”西青道中学副校长王伟说。

“这种分餐模式,学生现吃现盛,口感更佳,温度更适宜,与以往一次性餐盒就餐模式相比,学生可以做到勤拿少取,吃多少盛多少,更好地保留了菜品的味道和营养成分的同时,学生可以自主选择喜欢的菜品,从而减少了餐食的浪费,提升学生勤俭节约、珍惜粮食的意识。”红桥区教育局综服中心食安办负责人介绍道。

目前,红桥区24所中小学已完成试行“桶装进班”校园供餐新模式全覆盖,后续将会全面开展这种新型供餐模式,进一步保障学生校内健康、安全就餐。

党建联席会议机制成功实践  
多部门齐聚社区解难题

■ 通讯员 王彬

近日,芥园街道弘丽园西区1号楼的居民来到居委会求助,反映楼前污水井堵塞,污水外溢,同时产生异味,影响了大家的正常生活,希望社区能帮忙解决。

得知这一情况后,网格员第一时间来到现场核实情况,经走访了解,原来此处堵塞的污水井,因周边下水管道年久失修,导致管道塌陷,以至于发生污水外溢。

社区吹响,部门报到。面对突发状况,弘丽园社区党委迅速行动,充分发挥党建联席会议的平台作用,将红桥排水、供热站及物业公司的力量凝聚在一起,共同商讨解决方案。

会后,更换污水主管道的工程便迅速展开,红桥排水、供热站及物业公司组成专业施工队伍,加班加点进行抢修,确保了问题的高效解决。

施工过程中,辖区单位的负责态度和高效行动让居民们看在眼里,暖在心上。经过紧张施工,污水主管道更换工作已顺利完成,有效解决了污水跑冒问题,恢复了居民们整洁的生活环境。

居民们纷纷表示满意和感激。“这次问题解决得真快,整个过程中,我们都能感受到社区党委和辖区单位的重视和效率。”弘丽园1号楼居民张阿姨高兴地说,“现在我们的生活恢复了正常,真是太感谢他们了!”

近年来,弘丽园社区党委不断创新基层党建,充分发挥党建联席会议作用,推动辖区单位积极参与社区治理。此次污水主管道更换工作的顺利完成,是党建联席会议机制在社区治理中的又一次成功实践。

下一步,弘丽园社区党委将继续坚持党的领导,深化党建联席会议制度,加强与辖区单位的沟通协作,不断提升社区治理水平,积极为居民办实事、解难题,努力提高社区居民的获得感、幸福感和安全感,为构建和谐社区贡献力量。

为“外卖小哥”送上贴心服务  
暖“新”服务守护健康

■ 通讯员 杨丽媛

入冬后,我市冷空气活动较为频繁,天气寒冷,而咸阳北路街道红旗社区红咸先锋驿站却是暖意融融。近日,咸阳北路街道红旗社区联合咸阳北路街道卫生服务中心开展“暖心更暖‘新’”守护骑手健康行”健康体检志愿服务活动。

活动现场,来自咸阳北路街道卫生服务中心的中医、骨科及全科医生发挥专业优势,通过测血压、诊脉、按摩等,为参加活动的“外卖小哥”们进行健康体检、提供中医诊疗服务并进行中医健康指导,让他们亲身体验中医的独特魅力,帮助他们提高健康素养和防病意识,养成健康生活方式。

“平时只想着多送几趟外卖多挣点钱,也没时间特地去医院体检,很少关注自身健康,附近的社区开展健康体检对于我们来说特别好,非常方便!”外卖小哥张兴智说。

社区工作人员表示,“外卖小哥平时还可以通过参与社区志愿服务获得积分,用积分兑换或健康体检卡或者中医医疗服务,像我们今天参与的小哥大部分是兑换健康体检卡来体检的。”

下一步,红旗社区将探索推出更多便利外卖配送群体的举措,提供“时时、处处、事事”可感可知、可达可得的暖“新”服务,让新就业群体劳动者在路上奔波更安心,在岗位上奋斗更舒心。

和苑街道康和园社区第一届社区文化艺术节文艺汇演举行  
以文化人润心 共惠人民社区

■ 通讯员 朱双银

为深入贯彻习近平总书记视察天津提出的“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”重要要求,日前,和苑街道康和园社区联合区文化馆开展“以文化人润心 共惠人民社区”第一届社区文化艺术节文艺汇演。

活动在红桥区文化馆朗诵团带来的

《梅兰竹菊》诗朗诵中拉开帷幕,同时,社区书法爱好者一起作画、写书法,感染现场每一位观众。

随后,社区志愿者精心编排的舞蹈剧《十送红军》、独唱《唱支山歌给党听》、乐器演奏《马兰花》、男女声二重唱《共和国之恋》、舞蹈《彩云追月》、男声小合唱《喀秋莎》,红桥区文化馆的朗诵《月光下的中国》《军嫂》《中华颂》《满江红》和合诵《信念永

恒》11个节目轮番上演,现场气氛热烈,台下阵阵喝彩,热烈的欢呼声、掌声此起彼伏。活动在《共筑中国梦》的大合唱中落下帷幕。

康和园社区文化艺术的传承,离不开志愿者无私的奉献,在国际志愿者日来临之际,社区对60余名志愿者进行了表彰,鼓励他们坚定文化自信,坚持守正创新,促进传统文化传承与发展。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信